

**Diplomová práce:**

## **Rozvodový proces a jeho vliv na socioemocionální vývoj dětí**

**Bc Jitka Tolarová, DiS**

**Obor studia: Etika v sociální práci.**

Práce začíná podrobnou charakteristikou rodiny jako instituce v jejímž rámci se uskutečňuje psychický vývoj dítěte prostřednictvím jeho primární socializace (rodinné výchovy). Je to citlivé období pro utváření osobnosti a nežádoucí zkušenosti dítěte v této fázi jeho duševního vývoje, jako je zejména rozvádění se a rozvod jeho rodičů, mají velmi nežádoucí vliv na jeho psychiku.

Předmětná diplomová práce tím nabývá na významu, protože rozvod rodičů jako psychicky stresující činitel u jejich dětí, postihuje ročně tisíce dětí. Význam této diplomové práce je násoben tím, že její autorka ji zpracovala velmi svědomitě tak, že obsah její diplomové práce, pokud by se rozhodla vydat ji jako publikaci, by byl velmi přínosný, jak pro rozvádějící se a rozvedené rodiče, tak i pro příslušné sociální pracovníky i psychology, kteří se důsledky rozvádění a rozvodů zabývají.

Jak již bylo poznamenáno, tato diplomová práce je velmi pečlivě a podrobně zpracována tak, že zahrnuje všechny dané podstatné aspekty daného tématu (nejen vývojově a sociálně psychologické, ale i etické, pedagogické a dokonce i právní a další).

Tématickou strukturu této diplomové práce tvoří systematické pojednání o rodině (problémy soužití a interakce členů rodiny spolu s vývojem dítěte a specifikací rodinných rolí matky, otce, dítěte, sourozenců, prarodičů spolu s cennými údaji o rysech současné rodiny a rodičovství). Následuje stejně systematické pojednání o rodině nacházející se v rozvodovém procesu, zahrnující příčiny rozvodů, péči dětí po rozvodu jeho rodičů, formy této péče, patologické jevy vystupující v rozvodovém procesu, právní ochranu dětí v rozvodovém procesu a další.

Diplomovou práci zakončují pojednání o vlivu rozvodu na socioemocionální vývoj dětí i z hlediska fází jejich vývoje a nežádoucí fenomény, které zde vystupují. Je to opět systematické, pečlivě zpracované a velmi informativní pojednání. Chybí mi v něm pouze přesnější vymezení konceptu socioemocionálního fenoménu jako psychického procesu, resp. dispozice.

K předmětné diplomové práci nemám žádné další podstatné poznámky a práci, jak již bylo naznačeno shora, považuji za velmi systematicky a pečlivě zpracovanou, vysoce informativní, společensky významnou a užitečnou. Proto bych ji její autorce doporučoval k publikování.

Pro nesporně vysokou hodnotu této práce ji doporučuji k obhajobě.

Práci hodnotím jako výbornou.

**Posudek vypracoval: prof. PhDr Milan Nakonečný**

  
**Dne: 8. května 2019.**